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MACCHINA DA CAFFE

ISTRUZIONI D'USO



AVVERTENZE DI SICUREZZA

&ATTENZIONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni pri-
ma dell'uso. Leggere tutti gli avvisi di
sicurezza e tutte le istruzioni. La man-
cata osservanza dei presenti avvisi e
istruzioni potrebbe causare scosse elet-
triche, incendi e/o infortuni gravi. Av-
vertenza! Quando si usano apparecchi
alimentati elettricamente, osservare
sempre le normali precauzioni di sicu-
rezza per ridurre il rischio di incendio,
scosse elettriche, lesioni personali e
danni materiali. Lapparecchio € desti-
nato a essere utilizzato nelle applica-
zioni domestiche e similari ed in parti-
colare nelle zone per cucinare riservate
al personale nei negozi, negli uffici e
negli altri ambienti professionali; nelle
fattorie; da parte di clienti di alberghi,
motel, e altri ambienti a carattere resi-
denziale; negli ambienti tipo bed and
breakfast. Non adatto per uso profes-
sionale. Non utilizzare I'apparecchio
per usi diversi da quello per cui é conce-
pito. Qualsiasi utilizzo diverso da quello
Indicato & da considerarsi improprio
e pericoloso ed espone I'utilizatore a
rischi di natura elettrica e a danni alle
persone. Allorché si decida di smalti-
re come rifiuto questo apparecchio, i
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raccomanda di renderlo inoperante
tagliandone il cavo di alimentazione.
Prima di collegare I'apparecchio alla
rete di alimentazione, controllare che la
tensione indicata sui dati tecnici corri-
sponda a quella della rete locale e non
utilizzare prese o prolunghe elettriche
non compatibili con quanto indicato
nei dati tecnici. Non utilizzare 'appa-
recchio se il cavo, la spina o alcune sue
parti risultano danneggiate. Assicurarsi
che il cavo di alimentazione sia ade-
quatamente tenuto lontano dall'appa-
recchio e non venga in contatto con le
parti calde dello stesso o pressato su
bordi o spigoli taglienti. Non scollegare
mai |'apparecchio tirando il cavo. Dopo
aver utilizzato I'apparecchio, scollegare
il filo conduttore dalla fonte elettrica
e attendere che si raffreddi prima di
riporlo a posto e di procedere alla sua
pulizia. Tutte le riparazioni, compresa
la (eventuale) la sostituzione del cavo
di alimentazione, devono essere ese-
quite solamente da tecnici autorizzati
ed esperti, in modo da prevenire ogni
rischio. Non avvolgere mai il cavo di ali-
mentazione attorno alla mano quando
'apparecchio & connesso alla rete elet-
trica. In caso di temporale, scollegare
il cavo di alimentazione dalla presa di
corrente. Distendere completamente
il cavo prima dell'utilizzo. Non tirare o



trasportare I'apparecchio per mezzo del
filo di alimentazione. Non usare il filo di
alimentazione come manico. Non tirare
il filo di alimentazione attorno ad ango-
li aguzzi e non appoggiarlo su superfici
calde. Conservare il presente libretto
d'uso sicuro, insieme alle istruzioni, per
l'intera durata di vita dell'apparecchio,
a scopo di consultazione. In caso di ces-
sione dell'apparecchio a terzi, conse-
gnare anche lintera documentazione.
Se nella lettura di questo libretto di
istruzioni d'uso alcune parti risultassero
di difficile comprensione o se sorgesse-
ro dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare ['azienda allindirizzo in-
dicato. Attenzione! Controllare perio-
dicamente il corretto serraggio delle
eventuali viti presenti, lo stato di usura
dellapparec-chio ed accertarsi del suo
corretto funzionamento. L'utilizzo di ac-
cessori non consigliati o non forniti dal
costruttore dell'apparecchio puo com-
portare rischi di incendio, shock elettri-
c0 0 danni a persone. Scollegare sem-
pre Iapparecchio dall'alimentazione se
lasciato incustodito e prima di montar-
lo, smontarlo, pulirlo o manutenerlo.
Non lasciare |'apparecchio esposto ad
agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.).
Non usare [apparecchio all'aperto. Non
lasciare incustodito I'apparecchio men-
tre € collegato alla rete elettrica. Non

utilizare I'apparecchio in caso di mani
bagnate o piedi bagnati o nudi.

AATTENZlONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere la-
sciati alla portata dei bambini in quan-
to potenziali fonti di pericolo. Tenere
il sacchetto di plastica lontano dalla
portata di bambini. Non & un giocat-
tolo. Durante l'utilizzo assicurarsi che
i bambini non vengano a contatto con
'apparecchio.

Se il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio € danneqgiato, deve es-
sere sostituito esclusivamente dal co-
struttore, dal suo servizio di assistenza,
0 da personale qualificato equivalente,
al fine di evitare pericoli. Lapparecchio
puo essere utilizzato da bambini di eta
non inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza o della
Necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stes-
se abbiano ricevuto istruzioni relative
all'uso sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso ine-
renti. | bambini non devono giocare
con I'apparecchio. La pulizia e la ma-
nutenzione destinata ad essere effet-
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tuata dall'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini, a meno che non
abbiano piu di § anni e siano sorve-
gliati. Mantenere |'apparecchio e il suo
cavo fuori dalla portata dei bambini
con meno di 8 anni e custodire in luogo
asiutto e sicuro.

I'apparecchio non é destinato ad essere
fatto funzionare per mezzo di un tem-
porizzatore esterno o con un sistema di
comando separato.

Non lasciare  l'apparecchio  a
temperature inferiori a 0°C, perché
| residui di acqua ghiacciandosi,
potrebbero causare danni irreparabili.
Non dirigere il getto verso persone.
Non riempire mai con acqua calda o
bollente. Non usare su fornelli o piani di
cottura accesi. Scollegare I'apparecchio
dall'alimentazione prima di riempire
la caldaia. Pericolo di scottatura;
non toccare le parti metalliche con
'apparecchio in funzione. La superfice
dell'elemento riscaldante e soggetta
a calore residuo dopo |'uso. Non usare
'apparecchio senza acqua. Collocare
l'apparecchio su un piano stabile
dove non possa essere rovesciato. Non
utilizzare acqua gassata. Non introdurre
mai nel filtro altre sostanze, potrebbero
causare gravi danni all'apparecchio.
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Non usare I'apparecchio in prossimita
di vasche o lavandini pieni di acqua.
Non immergere la base elettrica in
acqua e non metterla mai sotto un
rubinetto d'acqua corrente. Non esporre
'apparecchio all'umidita o allinflusso
di agenti atmosferici. Far raffreddare
l'apparecchio sempre per qualche
minuto tra un utilizzo e un altro. Non
usare Iapparecchio se & danneggiato
il corpo motore 0 i suoi accessori.
Attenzione!  Lutilizzo  improprio
potrebbe causare lesioni. Per la pulizia
utilizzare un panno umido. Per pulire la
parteinternadelserbatoiononutilizzare
Il panno, ma solo acqua e risciacquare
accuratamente. Lapparecchio non deve
essere posizionato in un mobile quando
e in uso. La pulizia e la manutenzione
da parte dell'utente non devono
essere esequite da bambini senza
supervisione.

COMPONENTI

1. Pulsante lungo

2. Pulsante espresso

3. Leva per il caricamento delle capsule
4. Spazio di inserimento della capsula
5. Unita di erogazione del caffé

6. Cassetto per capsule usate

7. Griglia

8. Vassoio raccogli-gocce

9. Coperchio del serbatoio dell'acqua
10. Serhatoio dell'acqua



11. Cavo di alimentazione

AVVIO DELLA MACCHINA

1. Posizionamento: Collocare la macchina su una superficie stabile e
piana, lontana da fonti di calore o umidita. Non collegare la macchina
alla rete elettrica fino a quando le operazioni preliminari non saranno
state completate.

2. Preparazione del serbatoio: Sollevare e rimuovere il coperchio
superiore per accedere al serbatoio dell'acqua. Estrarre il serbatoio e
risciacquarlo accuratamente.

o

3. Riempimento: Riempire il serbatoio fino al livello massimo
indicato (MAX) utilizzando esclusivamente acqua potabile fresca.
Riposizionare il serbatoio nella macchina e richiudere conil coperchio.
Attenzione: Non utilizzare acqua calda, distillata o altri liquidi nel
serhatoio, poiché cio potrebbe danneggiare sia il serbatoio che la
macchina. Assicurarsi che il serbatoio contenga sempre acqua prima
di avviare il dispositivo.

4. Connessione alla rete elettrica: Collegare il cavo di alimentazione
alla presa elettrica.

5. Accensione: Premere uno dei pulsanti per accendere la macchina.
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6. Ciclo di riscaldamento: Al primo avvio, la macchina avviera
automaticamente il ciclo di riscaldamento. Durante questa fase, i
pulsanti di comando lampeggeranno con una luce bianca.

7. Pronto all'uso: La macchina sara pronta per I'uso quando i pulsanti
siillumineranno con una luce bianca fissa.

8. Pulizia iniziale: Per il primo utilizzo, premere uno dei due pulsanti
ed erogare almeno 0,5 litri di acqua senza inserire alcuna capsula,
posizionando un contenitore adeguato sotto |'unita di erogazione.

FUNZIONE DI STAND-BY

Per garantire il risparmio energetico, la macchina entrera
automaticamente in modalita stand-by dopo 9 minuti di inattivita.

E possibile attivare manualmente la modalita stand-by entro i primi
9 minuti di funzionamento, premendo simultaneamente entrambi
i pulsanti per circa 1 secondo. Questa modalita sara indicata dallo
spegnimento dei pulsanti.

Per riattivare la macchina, é sufficiente premere nuovamente uno dei
pulsanti di comando.

o |

PREPARAZIONE DEL CAFFE

PROCEDURA DI EROGAZIONE

Avvertenze operative:

« Verificare che i pulsanti di erogazione siano illuminati con una luce
bianca fissa prima di iniziare I'utilizzo.

- Non introdurre dita, oggetti estranei o capsule non compatibili
nel vano porta-capsule. La macchina & compatibile con capsule
NESPRESSO e capsule di dimensioni standard compatibili con il
sistema NESPRESSO.

« Le capsule monodose sono progettate esclusivamente per un
singolo utilizzo. Non riutilizzare le capsule.

Preriscaldamento della tazza:

Per ottenere un caffé alla temperatura ottimale, preriscaldare la
tazza. Posizionare la tazza sotto |'unita di erogazione senza inserire
capsule e attivare il flusso d'acqua calda premendo uno dei pulsanti
di erogazione

1. Posizionamento della tazza: Collocare la tazza sotto l'erogatore
per preparare un espresso classico. Per tazze di dimensioni piu
piccole, ruotare la griglia del vassoio raccogli-gocce come mostrato
nellimmagine sotto.

2. Adattamento per tazze pill grandi: Capovolgere la griglia del
vassoio raccogli-gocce come mostrato nellimmagine  sotto,
consentendo 'utilizzo di tazze di dimensioni superiori.

Gestione delle interruzioni:

« In caso di interruzione di corrente durante I'erogazione, ripristinare
I'alimentazione elettrica e riavviare il ciclo di erogazione.

Serbatoio vuoto durante l'operazione:

Se I'acqua nel serbatoio termina durante I'erogazione:

« Interrompere immediatamente I'erogazione premendo il pulsante.
- Riempire il serbatoio dell'acqua fino al livello massimo indicato
(MAX).

« Premere nuovamente il pulsante di avvio/erogazione per riprendere
il ciclo, che verra segnalato dal lampeggio del pulsante stesso.
Manutenzione periodica:

Dopo circa 7 cicli di erogazione, svuotare il cassetto raccogli-capsule
per garantire un funzionamento ottimale della macchina.

CARICAMENTO DELLA CAPSULA
3. Apertura del vano porta-capsule: Sollevare la leva di caricamento
fino al blocco per accedere al vano porta-capsule.

4. Inserimento della capsula: Inserire una capsula compatibile nel
vano disegnato.

5. Chiusura del vano: Abbassare la leva per chiudere saldamente il
vano porta-capsule.

AVVIO DELL'EROGAZIONE

6. Selezione del tipo di caffé:

« Premere il pulsante “Espresso” (15 secondi) per un caffé corto.

« Premere il pulsante “Lungo” (25 secondi) per un caffé lungo.

La macchina interrompera automaticamente [Ierogazione al
raggiungimento della quantita programmata.



Indicazione dello stato:

Durante I'erogazione, il pulsante selezionato lampeggera con una
luce bianca. Al termine, la luce diventera fissa, segnalando che la
macchina € pronta per una nuova erogazione.

Avvertenze aggiuntive:

« Per effettuare un‘altra erogazione, attendere che il pulsante di avvio
sia illuminato con luce bianca fissa.

« Non forzare i cicli di erogazione se la macchina non segnala la
disponibilita.

PROGRAMMAZIONE DELLA MACCHINA

IMPOSTAZIONE DELLA QUANTITA DI CAFFE

Informazioni importanti:

La quantita di caffé erogata & programmabile utilizzando uno dei
pulsanti principali. La programmazione puo essere modificata
ripetendo il processo descritto di seguito.

1. Preparazione della macchina:

« Sollevare la leva di caricamento fino al blocco per aprire il vano
porta-capsule.

« Inserire una capsula nel vano designato.

« Abbassare la leva per chiudere il vano.

2. Avvio della modalita di programmazione:

« Tenere premuto il pulsante “Espresso” o “Lungo” finché la
macchina entra in modalita programmazione (il pulsante iniziera a
lampeggiare).

3. Regolazione della quantita di caffé:

« Lasciare che la macchina eroghi il caffé e rilasciare il pulsante
quando si raggiunge la quantita desiderata.

Tempi programmabili:

« Espresso: 5 ~ 25 secondi

« Lungo: 25 ~ 60 secondi

Nota: In caso di interruzione di corrente durante la programmazione,
la macchina manterra I'ultima impostazione salvata.

MANUTENZIONE E PULIZIA

Indicazioni generali:

- Non utilizzare solventi, alcol o sostanze abrasive per pulire i
componenti della macchina.

« Pulire le parti rimovibili con acqua fredda o tiepida utilizzando panni
0 spugne non abrasive.

- Svuotare il serbatoio se l'acqua rimane inutilizzata per piu di 3
giorni. Successivamente, risciacquare con acqua fresca prima dell’uso.

PULIZIA DELL'EROGATORE

- Esequire una volta alla settimana un ciclo di erogazione (senza
capsula) per pulire l'erogatore.

PULIZIA DEL CASSETTO RACCOGLI-CAPSULE E DEL VASSOI0 RACCOGLI-
GOCCE

1. Rimozione:

« Estrarre il vassoio raccogli-gocce e la griglia.

« Rimuovere il cassetto raccogli-capsule usate.

2. Pulizia:
« Svuotare i residui e lavare accuratamente tutte le parti con acqua
tiepida. Asciugare bene prima di rimontare i componenti.

3. Manutenzione regolare:

« Svuotare e pulire il cassetto raccogli-capsule e il vassoio raccogli-
gocce ogni 4-5 caffé o ogni

2-3 giorni, per evitare ostruzioni e malfunzionamenti.

PROCEDURA DI DECALCIFICAZIONE

Il calcare si accumula naturalmente con I'uso prolungato
dell'apparecchio. Per garantire un funzionamento ottimale, &
necessario effettuare la decalcificazione della macchina ogni 3-4 mesi
0 quando si riscontra una riduzione del flusso d'acqua.

Nota:

« Utilizzare esclusivamente soluzioni decalcificanti specifiche per
macchine da caffe, non tossiche e sicure, disponibili in commercio.
Avvertenze operative:

« Non ingerire la soluzione decalcificante né i prodotti erogati durante
il ciclo di decalcificazione.

« Non utilizzare aceto o altri prodotti non specifici per la
decalcificazione.

Fasi della decalcificazione:

1. Svuotamento del serbatoio: Rimuovere e svuotare completamente
il serbatoio dell'acqua.

2. Preparazione della soluzione: Riempire il serbatoio con una miscela
di soluzione decalcificante e acqua, sequendo le proporzioni indicate
sulla confezione del prodotto. Riposizionare il serbatoio.

3. Preparazione della macchina: Accendere la macchina e posizionare
un contenitore adeguato sotto |'erogatore.

4. Erogazione iniziale: Premere uno dei pulsanti di erogazione per far
uscire circa 150 ml di soluzione. Ripetere I'operazione per un totale
di due tazze.

5. Tempo di azione: Lasciare agire la soluzione decalcificante
all'interno del sistema per circa 15-20 minuti.

-
.

6. Continuazione del ciclo: Riavviare la macchina e proseguire
I'erogazione, ripetendo i passaggi finché il serbatoio & vuoto.

7. Risciacquo del serbatoio: Rimuovere il serbatoio, risciacquarlo
accuratamente con acqua potabile fresca e riempirlo nuovamente.

8. Pulizia del sistema: Posizionare un contenitore sotto I'erogatore e
premere un pulsante per scaricare completamente |'acqua.

9. Ripetizione del ciclo: Ripetere i passaggi fino a quando l'acqua
erogata  limpida e il sistema & completamente pulito.

10. Fine del ciclo: Al completamento di tutte le fasi, il ciclo di
decalcificazione é terminato e la macchina & pronta per I'uso.

E - MEDIDAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!



iAtencion! Lea las instrucciones antes
de usar el aparato. Lea todas las adver-
tencias de sequridad y todas las instruc-
ciones. No sequir estas advertencias e
instrucciones podria provocar descar-
gas eléctricas, incendios y/o lesiones
graves.

Advertencia: Al usar aparatos eléctricos,
siempre se deben tomar las precaucio-
nes de sequridad necesarias para re-
ducir el riesgo de incendios, descargas
eléctricas, lesiones personales y danios
materiales. Este aparato estd disefia-
do para ser utilizado en aplicaciones
domésticas y similares, en particular;
En dreas de cocina para el personal
en tiendas, oficinas y otros entornos
|aborales; en granjas; por clientes en
hoteles, moteles y otros entornos resi-
denciales; en alojamientos tipo bed and
breakfast.

No es adecuado para uso profesional.
No utilice el aparato para fines distintos
a los previstos. Cualquier uso diferente
al indicado se considera inadecuado y
peligroso, exponiendo al usuario a ri-
esqos eléctricos y dafios personales. Al
desechar este aparato, se recomienda
hacerlo inoperativo cortando el cable
de alimentacion.

Antes de conectar el aparato a la red
eléctrica, verifique que la tensidn in-
dicada en las especificaciones técnicas

corresponda a la de [a red local. No uti-
lice enchufes ni extensiones eléctricas
que no sean compatibles con las especi-
ficaciones técnicas indicadas. No use el
aparato si el cable, el enchufe 0 alquna
de sus partes estén dafiados. Asequrese
de que el cable de alimentacion esté
adecuadamente alejado del aparato
y que no entre en contacto con partes
calientes del mismo ni con bordes afi-
lados.

Nunca desconecte el aparato tirando
del cable. Después de usar el aparato,
desconéctelo de la fuente de alimen-
tacion y espere a que se enfrie antes
de quardarlo y limpiarlo. Todas las re-
paraciones, incluida la posible sustitu-
cion del cable de alimentacion, deben
ser realizadas Unicamente por técnicos
autorizados y cualificados para evitar
riesqos.

No enrolle nunca el cable de alimenta-
(ion alrededor de la mano mientras el
aparato esté conectado a la red eléctri-
ca. Durante tormentas eléctricas, de-
sconecte el cable de alimentacion del
enchufe. Extienda completamente el
cable antes de usar el aparato. No tire
del cable de alimentacion para tran-
sportar el aparato ni lo utilice como
asa. No lo enrolle alrededor de esquinas
afiladas ni lo coloque sobre superficies
calientes.
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Conserve este manual de uso sequro
junto con las instrucciones durante
toda la vida util del aparato para con-
sultas futuras. En caso de transferir el
aparato a terceros, incluya toda la do-
cumentacion. Si alguna parte de este
manual resulta dificil de entender o si
tiene dudas, pongase en contacto con
la empresa en a direccion indicada an-
tes de utilizar el producto.

iAtencion!  Revise  periddicamente
que los tornillos estén correctamente
ajustados, el estado de desgaste del
aparato y asegrese de su correcto fun-
cionamiento. El uso de accesorios no
recomendados o no proporcionados por
el fabricante del aparato puede conlle-
var riesqos de incendio, descargas eléc-
tricas o lesiones personales.
Desconecte siempre el aparato dela red
eléctrica si lo deja desatendido y antes
de montarlo, desmontarlo, limpiarlo
0 realizarle mantenimiento. No deje
el aparato expuesto a agentes atmo-
sféricos (lluvia, sol, etc.). No lo use al
aire libre. No deje el aparato desaten-
dido mientras esté conectado a la red
eléctrica. No use el aparato si tiene las
manos mojadas o los pies descalzos o
himedos.

&ATENCION!

Peligro de asfixia. Mantenga los ma-
teriales de embalaje fuera del alcance
de los nifios, ya que representan un
peligro potencial. Mantenga las holsas
de pldstico lejos de los nifos. No es un
juguete.

Durante el uso, asegurese de que los
nifios no entren en contacto con el apa-
fato.

Si el cable flexible externo de este apa-
rato estd dafiado, debe ser reemplaza-
do exclusivamente por el fabricante, su
servicio técnico o personal cualificado
equivalente para evitar riesqos.

El aparato puede ser utilizado por nifios
mayores de 8 afios y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o men-
tales reducidas, o con falta de experien-
(ia 0 conocimiento, Siempre bajo super-
vision o después de recibir instrucciones
sobre el uso sequro del aparato y com-
prender los peligros asociados. Los
nifios no deben jugar con el aparato. La
limpieza r el mantenimiento que deba
realizar el usuario no debe ser efectua-
do por nifios, a menos que sean ma-
yores de 8 afios y estén supervisados.
Mantenga el aparato y su cable fuera
del alcance de nifios menores de 8 afios
y quardelo en un lugar seco y sequro.

Este aparato no estd diseiado para fun-



cionar con un temporizador externo ni
con un sistema de control remoto sepa-
rado.

No deje el aparato a temperaturas
inferiores a 0°C, ya que los restos de
agua al congelarse podrian causar
dafios irreparables. No dirija el chorro
hacia personas. Nunca llene el aparato
con aqua caliente o hirviendo. Nolo use
sobre hornillos o superficies de cocina
encendidas. Desconecte el aparato de
la comriente antes de llenar la caldera.
Peligro de quemaduras: No toque las
partes metalicas mientras el aparato
esta en funcionamiento. La superficie
del elemento calefactor puede
permanecer caliente después de su uso.
No utilice el aparato sin agua. Coloque
el aparato sobre una superficie estable
donde no pueda volcarse. No utilice
agua con gas.

Nunca introduzca otras sustancias en
el filtro, ya que podrian causar dafios
graves al aparato. No utilice el aparato
cerca de bareras o fregaderos llenos de
agua. No sumerja la base eléctrica en
agua ni la cologue bajo el grifo de agua
corriente. No exponga el aparato a la
humedad ni a la influencia de agentes
atmosféricos.

Deje que el aparato se enfrie siempre
durante unos minutos entre un uso y

otro. No utilice el aparato si el cuerpo del
motor 0 sus accesorios estan dafiados.
iAtencion! El uso inadecuado podria
causar lesiones. Para la limpieza,
utilice un pafio himedo. Para limpiar
la parte interna del depdsito, no utilice
un pafio, sino solo aqua, y enjuague
cuidadosamente.

El aparato no debe colocarse en un
mueble mientras estd en uso. La
limpieza y el mantenimiento por parte
del usuario no deben ser realizados por
nifios sin supervision.

COMPONENTES

1. Botdn lungo

2. Botdn espresso

3. Palanca para la carga de capsulas
4. Espacio para insertar la cdpsula
5. Unidad de extraccion de café
6. Cajon para capsulas usadas

7. Rejilla

8. Bandeja recogegotas

9.Tapa del deposito de agua

10. Depdsito de agua

11. Cable de alimentacién

ARRANQUE DE LA MAQUINA

1. Colocacion: Coloque la méaquina sobre una superficie estable y
nivelada, alejada de fuentes de calor o humedad. No conecte la
mdquina a la red eléctrica hasta que se hayan completado todas las
operaciones preliminares.

2. Preparacion del depdsito: Levante y retire la tapa superior para
acceder al depdsito de agua. Retire el depdsito y enjudguelo a fondo.

3. Llenado: Llene el depdsito hasta el nivel méximo indicado (MAX)
utilizando tnicamente agua potable fresca. Vuelva a colocar el

depdsito en la maquinay ciérrelo con la tapa.
Precaucién: No utilice agua caliente, agua destilada u otros liquidos
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en el depdsito, ya que podria dafar tanto el componente como la
maquina. Asegrese de que el depdsito contenga siempre agua antes
de poner en marcha el aparato.

4. Conexidn a la red eléctrica: Conecte el cable de alimentacion a la
toma de corriente.

5. Encendido: Pulse uno de los botones para encender la méquina.

a

6. Ciclo de calentamiento: Cuando se pone en marcha por primera
vez, la méquina inicia autométicamente el ciclo de calentamiento.
Durante esta fase, los botones de control parpadearan con una luz
blanca.

7. Lista para su uso: La mdquina estara lista para su uso cuando los
botones se iluminen con una luz blanca fija.

8. Limpieza inicial: Para el primer uso, pulse uno de los dos botones y
dispense al menos 0,5 litros de agua sin introducir ninguna capsula,
colocando un recipiente adecuado debajo de la unidad dispensadora.

FUNCION DE ESPERA

Para garantizar el ahorro de energia, la méquina entrard

automaticamente en modo de espera tras 9 minutos de inactividad.
El modo de espera puede activarse manualmente dentro de los

primeros 9 minutos de funcionamiento pulsando simultdneamente

ambos botones durante aproximadamente 1 segundo. Este modo se

indicard apagando los botones.

Para reactivar la maquina, basta con volver a pulsar uno de los

botones de control.

o |

PREPARACION DEL CAFE

PROCEDIMIENTO DE DESEMBOLSO

Advertencias operativas:

« Compruebe que los botones de dispensacién estan iluminados con
una luz blanca fija antes de empezar a utilizarlos.

«Nointroduzca los dedos, objetos extrafios o cdpsulas no compatibles
en el compartimento para capsulas. La maquina es compatible con
cdpsulas NESPRESSO y cdpsulas de tamafio estandar compatibles con
el sistema NESPRESSO.

« Las capsulas monodosis estdn disefiadas para un solo uso. No
reutilice las capsulas.

Precalentar la taza: Para obtener café a la temperatura optima,
precaliente la taza. Coloque la taza debajo de la unidad de erogacion
sin introducir cdpsulas y active el flujo de agua caliente pulsando uno
de los botones de erogacion

1. Colocacion de la taza: Coloque la taza debajo de la boquilla para
preparar un espresso clasico. Para tazas mas pequefias, gire la
bandeja recogegotas como se muestra en la ilustracion.

2. Adaptacion para tazas mds grandes: si es necesario, dé la vuelta a la
bandeja recogegotas para poder utilizar tazas mds grandes.

Q)

Gestion de las interrupciones:

«En caso de fallo de alimentacién durante la dispensacion, restablezca
el suministro eléctrico y reinicie el ciclo de dispensacion.

Depésito vacio durante el funcionamiento:

Siel agua del depdsito se agota durante la dispensacion:

« Detenga inmediatamente la dispensacién pulsando el boton.

« Llene el depdsito de agua hasta el nivel maximo indicado (MAX).

« Pulse de nuevo el botdn de inicio/marcha para reanudar el ciclo, lo
que se indicard mediante el parpadeo del botdn.

Mantenimiento periddico:

Después de unos 7 ciclos de dispensacién, vacie el cajén de cdpsulas
para garantizar un funcionamiento 6ptimo de la mdquina.

CARGA DE LA CAPSULA
3. Apertura del compartimento de la cdpsula: Levante la palanca de
carga hasta la cerradura para acceder al compartimento de la cdpsula.

4. Insercion de la capsula: Inserte una capsula compatible en el
compartimento designado.

5. Cierre del compartimento: Baje la palanca para cerrar firmemente
el compartimento de la cdpsula.

INICIO DEL DESEMBOLSO

6. Seleccion del tipo de café:

« Pulse el botdn “Espresso” (15 segundos) para obtener un café corto.
« Pulse el botdn “Largo” (25 segundos) para un café largo.

La mdquina dejaré de dispensar autométicamente cuando se alcance
la cantidad programada.

Indicacion de estado:

Durante la dispensacién, el boton seleccionado parpadeara con una
luz blanca. Cuando termine, la luz se volvera fija, indicando que la
maéquina estd lista para una nueva dispensacion.

Advertencias adicionales:

« Para realizar otra entrega, espere hasta que el botdn de inicio se
ilumine con una luz blanca fija.

- No fuerce los ciclos de dispensacion si la maquina no indica
disponibilidad.



PROGRAMACION DE MAQUINAS

AJUSTE DE LA CANTIDAD DE CAFE

Informacién importante:

La cantidad de café dispensada puede programarse utilizando uno
de los botones principales. La programacion puede modificarse
repitiendo el proceso descrito a continuacién.

1. Preparar la maquina:

« Levante la palanca de carga hasta la cerradura para abrir el
compartimento de la capsula.

« Introduzca una cépsula en el compartimento designado.

- Baje la palanca para cerrar el compartimento.

2. Inicio del modo de programacion:

« Mantenga pulsado el botén “Espresso” o “Lungo” hasta que la
maquina entre en el modo de programacion (el botén empezard a
parpadear).

3. Regulacion de la cantidad de café:

« Deje que la mdquina prepare el café y suelte el botén cuando
alcance la cantidad deseada.

Tiempos programables:

« Espresso: 5 ~ 25 segundos

« Largo: 25 ~ 60 segundos

Nota: En caso de fallo de alimentacion durante la programacion, la
madgquina conservara el tltimo ajuste guardado.

MANTENIMIENTOY LIMPIEZA

Indicaciones generales:

« No utilice disolventes, alcohol ni sustancias abrasivas para limpiar
los componentes de la maquina.

« Limpie las piezas desmontables con agua fria o tibia utilizando
pafios 0 esponjas no abrasivos.

- Vacie el depasito si el agua no se utiliza durante més de 3 dias. A
continuacion, acldrelo con agua dulce antes de utilizarlo.

LIMPIEZA DEL DISPENSADOR
- Realice un ciclo de dispensacidn (sin capsula) una vez a la semana
para limpiar el dispensador.
LIMPIEZA DE LA BANDEJA DE CAPSULAS Y DE LA BANDEJA
RECOGEGOTAS
1. Eliminacion:
« Retire la bandeja recogeqgotas y la rejilla.
+ Retire el cajon de capsulas usadas.

2. Limpieza:
« Escurra los residuos y lave bien todas las piezas con agua tibia. Seque
bien antes de volver a montar los componentes.

3. Mantenimiento regular:

« Viacie y limpie el cajon de capsulas y la bandeja recogegotas cada
4-5 cafés o cada

2-3 dias, para evitar atascos y averias.

PROCEDIMIENTO DE DESCALCIFICACION

La cal se acumula de forma natural con el uso prolongado de la
madquina. Para garantizar un funcionamiento dptimo, la maquina
debe descalcificarse cada 3-4 meses o cuando se produzca una
reduccién del caudal de agua.

Nota:

« Utilice tnicamente soluciones desincrustantes comercializadas, no
toxicas y sequras, especificas para cafeteras.

Advertencias operativas:

« No ingiera la solucién descalcificadora ni los productos dispensados
durante el ciclo de descalcificacion.

« No utilice vinagre ni otros productos desincrustantes no especificos.
Etapas de descalcificacion:

1.Vaciado del depdsito: Retire y vacie completamente el depdsito de
agua.

2. Preparacion de la solucion: Llene el depdsito con una mezcla de
solucion desincrustante y agua, siguiendo las proporciones indicadas
en el envase del producto. Vuelva a colocar el depdsito.

3. Preparacion de la maquina: Encienda la maquina y cologue un
recipiente adecuado debajo del dispensador.

4. Dispensacion inicial: Pulse uno de los botones de dispensacion para
liberar unos 150 ml de solucion. Repita la operacién para un total de
dos vasos.

5. Tiempo de accién: Deje la solucién desincrustante en el sistema
durante unos 15-20 minutos.

o
.

6. Continuacién del ciclo: reinicie la méquina y continde dispensando,
repitiendo los pasos hasta que el depdsito esté vacio.

7. Aclarado del depdsito: Retire el depdsito, aclarelo a fondo con agua
potable fresca y vuelva a llenarlo.

8. Limpieza del sistema: Coloque un recipiente debajo de la boquilla y
pulse un botén para vaciar completamente el agua.

9. Repita el ciclo: Repita los pasos hasta que el agua dispensada sea
transparente y el sistema esté completamente limpio.

10. Fin del ciclo: Cuando se han completado todos los pasos, el ciclo
de descalcificacion ha finalizado y la maquina esta lista para su uso.

P - MEDIDAS DE SEGURANCA

AATEN(,‘AO'

ATENCAO!

Leia as instrucdes antes de usar. Leia
todos 0s avisos de sequranca e todas
as instrugdes. 0 ndo cumprimento
desses avisos e instrugdes pode causar
choques elétricos, incéndios e/ou feri-
mentos graves. Quando usar aparelhos
elétricos, Siga sempre as precaugdes de
sequranca habituais para reduzir o risco
de incéndio, choques elétricos, lesdes
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pessoais e danos materiais. Este apa-
relho é destinado ao uso em aplicacdes
domésticas e similares, em especial em
dreas de cozinha reservadas ao pessoal
em lojas, escritorios e outros ambientes
profissionais; em fazendas; por clientes
de hotéis, motéis e outros ambientes
residenciais; e em ambientes como bed
and breakfast. Ndo é adequado para uso
profissional. Nao utilize o aparelho para
fins diferentes daqueles para os quais
foi projetado. Qualquer uso inadequa-
do ou diferente do indicado é conside-
rado improprio e perigoso, expondo o
usudrio a riscos elétricos e danos fisicos.
Ao descartar o aparelho como residuo,
recomenda-se torna-lo inoperante cor-
tando o cabo de alimentacdo. Antes de
conectar o aparelho a rede elétrica, ve-
rifique se a tensdo indicada nos dados
técnicos corresponde a da rede local e
ndo use tomadas ou extensdes incom-
pativeis com os dados técnicos. Ndo
utilize o aparelho se o cabo, o plugue
ou partes do mesmo estiverem danifi-
cadas. Certifique-se de que o cabo de
alimentacdo esteja adequadamente
afastado do aparelho e que ndo entre
em contato com partes quentes do
mesmo ou com bordas afiadas. Nunca
desconecte 0 aparelho puxando o cabo.
Apds o0 uso, desconecte o cabo da fonte
elétrica e aquarde o resfriamento antes

12

de quarda-lo e limpa-lo.

Todas as reparacdes, incluindo a substi-
tui¢do do cabo de alimentacdo, devem
ser realizadas exclusivamente por téc-
nicos autorizados e qualificados, a fim
de evitar riscos. Nunca enrole o cabo
de alimentacdo em torno da mdo en-
quanto o aparelho estiver conectado
a rede elétrica. Durante tempestades,
desconecte 0 cabo da tomada. Estenda
completamente 0 cabo antes de usé-
lo. Néo puxe ou transporte o aparelho
pelo cabo de alimentacdo. Nao use o
cabo como alca, ndo o enrole em tormno
de bordas afiadas e nao o coloque em
superficies quentes. Guarde este ma-
nual de uso sequro e as instrucdes du-
rante toda a vida (til do aparelho para
consulta futura. Caso o aparelho seja
transferido a terceiros, forneca também
toda a documentagao.

Se alguma parte deste manual for
dificil de entender ou houver dvi-
das, entre em contato com a empresa
no endereo indicado antes de usar o
produto. Verifique periodicamente o
aperto correto de parafusos, o estado
de desgaste do aparelho e o seu fun-
cionamento. 0 uso de acessorios ndo
recomendados ou ndo fornecidos pelo
fabricante pode causar riscos de incén-
dio, choques elétricos ou danos fisicos.
Desconecte sempre o aparelho da rede



elétrica quando ndo estiver sendo usa-
do, a0 montar, desmontar, limpar ou
realizar manutencdo.

Ndo exponha o aparelho a agentes at-
mosféricos (chuva, sol, etc.) e nao o uti-
lize a0 arlivre. Nao deixe o aparelho co-
nectado sem supervisao. Nao o use com
as maos, pés molhados ou descalgos.

&ATENCIT\O!

Perigo de asfixia. Os elementos da em-
balagem ndo devem ser deixados ao
alcance de crianas, pois representam
potenciais riscos. Mantenha o saco
plastico longe do alcance de criangas.
Ndo é um brinquedo. Durante o uso,
certifique-se de que as criancas ndo en-
trem em contato com o aparelho.

Se 0 cabo flexivel externo deste apa-
relho estiver danificado, ele deve ser
substituido exclusivamente pelo fabri-
cante, pelo servico autorizado ou por
pessoal qualificado equivalente, a fim
de evitar perigos. 0 aparelho pode ser
usado por criangas com idade a partir
de 8 anos e por pessoas com capaci-
dades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou com falta de experiéncia
e conhecimento, desde que sob super-
visdo ou apds terem recebido instrugdes
relativas ao uso sequro do aparelho e a

compreensdo dos perigos envolvidos.
As criancas ndo devem brincar com o
aparelho. A limpeza e a manutencdo
destinadas ao usudrio ndo devem ser
realizadas por criangas, a menos que
tenham mais de 8 anos e estejam su-
pervisionadas. Mantenha o aparelho e
0 cabo fora do alcance de criancas com
menos de 8 anos e quarde-o em local
$eC0 € Sequro.

0 aparelho ndo é projetado para ser
operado por meio de temporizadores
externos ou sistemas de controle remo-
to separados.

Ndo deixe o aparelho em temperatu-
ras inferiores a 0°C, pois os residuos de
dgua podem congelar e causar danos
irreparaveis. Nao direcione o jato para
pessoas. Nunca encha com dgua quente
ou fervente. Nao utilize o aparelho so-
bre fogdes ou superficies de cozimento
ligadas. Desconecte o aparelho da rede
elétrica antes de encher a caldeira.

Perigo de queimaduras; Nao toque nas
partes metalicas enquanto o aparelho
estiver em funcionamento. A superficie
do elemento de aquecimento pode
permanecer quente apds 0 uso. Nao
utilize o aparelho sem dqua. Coloque o
aparelho sobre uma superficie estavel
para evitar que tombe. Nao utilize dqua
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gaseificada.

Nunca introduza outras substancias no
filtro, pois isso pode causar sérios da-
nos ao aparelho. Nao utilize o aparel-
ho préximo a banheiras ou pias cheias
de dgua. Nao mergulhe a base elétrica
em aqua e nunca a coloque sob a tor-
neira com dqua corrente. Nao exponha
0 aparelho a umidade ou as condicdes
atmosféricas.

Deixe 0 aparelho esfriar por alquns mi-
nutos entre um uso e outro. Nao utilize
0 aparelho se o corpo do motor ou seus
acessorios estiverem danificados.
Atencéo! 0 uso indevido pode causar
lesdes. Para limpeza, utilize um pano
Umido. Para limpar a parte interna do
reservatorio, ndo utilize pano; use ape-
nas dqua e enxdque bem.

0 aparelho ndo deve ser colocado den-
tro de um mavel durante o uso. A lim-
peza e manutengdo feitas pelo usudrio
ndo devem ser realizadas por criangas
sem supervisao.

COMPONENTES

1. Botdo para café longo

2. Botdo para espresso

3. Alavanca para carregamento das capsula
4. Espaco para insercao da capsula

5. Unidade de extracdo do café

6. Gaveta para cdpsulas usada
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7. Grade

8. Bandeja coletora de gotas
9.Tampa do reservatorio de dgua
10. Reservatdrio de dgua

11. Cabo de alimentacdo

ARRANQUE DA MAQUINA

1. Posicionamento: Colocar a maquina sobre uma superficie estavel
e nivelada, afastada de fontes de calor ou de humidade. Nao ligar a
maquina a rede eléctrica antes de todas as operades preliminares
terem sido concluidas.

2. Preparacdo do depdsito: Levante e retire a tampa superior para
aceder ao depdsito de dgua. Retirar o reservatdrio e enxagud-lo bem.

o

3. Enchimento: Encher o reservatdrio até ao nivel méximo indicado
(MAX) utilizando apenas dqua potdvel fresca. Voltar a colocar o
reservatdrio na méquina e fechd-lo com a tampa.

Atencdo: Nao utilizar dgua quente, dgua destilada ou outros liquidos
no reservatorio, pois isso pode danificar o componente e a maquina.
Certificar-se de que o reservatdrio contém sempre &gua antes de
colocar o aparelho em funcionamento.

4. Ligacdo a rede eléctrica: Ligar o cabo de alimentacdo a tomada
eléctrica.

5. Ligar: Premir um dos botdes para ligar o aparelho.

a

6. Ciclo de aquecimento: Ao ser ligada pela primeira vez, a maquina
inicia automaticamente o ciclo de aquecimento. Durante esta fase, os
botdes de controlo piscam com uma luz branca.

7.Pronto a utilizar: A mdquina estard pronta a ser utilizada quando os
botdes se iluminarem com uma luz branca constante.

8. Limpeza inicial: Para a primeira utilizacdo, premir um dos dois
botes e distribuir pelo menos 0,5 litros de dgua sem inserir
cdpsulas, colocando um recipiente adequado por baixo da unidade
de distribuicao.

FUNCAO STAND-BY

Para garantir a poupanca de energia, a maquina entra
automaticamente no modo de espera apds 9 minutos de inatividade.
0 modo stand-by pode ser ativado manualmente durante os
primeiros 9 minutos de funcionamento, premindo simultaneamente
os dois botdes durante cerca de 1 sequndo. Este modo serd indicado
pelo apagar dos botdes.

Para reativar o aparelho, basta premir novamente um dos botdes de
comando.

-

PREPARAGAO DO CAFE

PROCEDIMENTO DE DESEMBOLSO

Avisos operacionais:

« Verificar se os botdes de distribuicao esto iluminados com uma luz
branca constante antes de iniciar a utilizagdo.

« Nao introduzir os dedos, objectos estranhos ou cdpsulas nao
compativeis no compartimento das capsulas. A maquina é compativel
com as capsulas NESPRESSO e com as capsulas de tamanho standard



compativeis com o sistema NESPRESSO.

« As cdpsulas de dose Unica foram concebidas para uma Unica
utilizagao. Nao reutilizar as cpsulas.

Pré-aquecimento da chdvena: Para obter um café a temperatura
ideal, pré-aqueca a chdvena. Colocar a chdvena debaixo do grupo
de infusdo sem inserir as capsulas e ativar o fluxo de dgua quente
premindo um dos botdes de infusao

1. Posicionamento da chdvena: Coloque a chdvena sob o bico para
preparar um expresso cldssico. Para chdvenas mais pequenas, rode o
tabuleiro de recolha de pingos como indicado na ilustracao.

2. Adaptacdo para chdvenas maiores: Se necessério, vire o tabuleiro
de recolha de dgua ao contrério, permitindo a utilizacao de chavenas
maiores.

Q)

Gestdo das interrupgdes:

« Em caso de falha de energia durante a dispensa, restabelecer a
alimentacao eléctrica e reiniciar o ciclo de dispensa.

Tanque vazio durante o funcionamento:

Se a dgua do tanque se esgotar durante a distribuicdo:

« Parar imediatamente a distribuicdo premindo o botdo.

« Encher o depésito de dgua até ao nivel maximo indicado (MAX).

« Premir novamente o botdo de arranque/execucdo para retomar o
ciclo, 0 que serd assinalado pela intermiténcia do botao.
Manutencdo periddica:

Apés cerca de 7 ciclos de distribuicdo, esvaziar a gaveta das capsulas
para garantir um funcionamento 6timo da méquina.

CARREGAMENTO DE CAPSULAS

3. Abrir o compartimento das cépsulas: Levantar a alavanca de
carregamento até ao fecho para aceder ao compartimento das
cpsulas.

4. Introduzir a cdpsula: Introduzir uma cdpsula compativel no
compartimento designado.

5. Fechar o compartimento: Baixe a alavanca para fechar firmemente
o0 compartimento da capsula.

INiCI0 DO DESEMBOLSO

6. Selecdo do tipo de café:

« Prima o bot&o “Espresso” (15 segundos) para um café curto.
« Prima o0 botdo “Longo” (25 sequndos) para um café longo.

A méquina pdra automaticamente a distribuicdo quando a
quantidade programada € atingida.

Indicacdo do estado:

Durante a distribuicdo, o botdo selecionado pisca com uma luz
branca. Quando terminar, a luz fica fixa, indicando que a maquina
estd pronta para uma nova dispensa.

Avisos adicionais:

- Para efetuar outra entrega, aguarde até que o botdo de arranque
fique iluminado com uma luz branca constante.

- Nao forcar ciclos de dispensa se a méquina ndo sinalizar
disponibilidade.

PROGRAMACAO DE MAQUINAS .

REGULACAO DA QUANTIDADE DE CAFE

Informacdo importante:

A quantidade de café distribuido pode ser programada utilizando um
dos botdes principais. A programagdo pode ser alterada repetindo o
processo descrito abaixo.

1. Preparacdo da mdquina:

« Levantar a alavanca de carregamento até ao fecho para abrir o
compartimento das capsulas.

« Introduzir uma capsula no compartimento previsto para o efeito.

- Baixar a alavanca para fechar o compartimento.

2. Inicio do modo de programacdo:

- Manter premido o botao “Espresso” ou “Lungo” até a maquina entrar
no modo de programacéo (o botao comea a piscar).

3. Regulamentacdo da quantidade de café:

« Deixe a maquina preparar o café e solte o botdo quando atingir a
quantidade desejada.

Tempos programéveis:

« Expresso: 5 ~ 25 segundos

« Longo: 25 ~ 60 segundos

Nota: Em caso de falha de energia durante a programacdo, a maquina
conserva a (ltima programacao guardada.

MANUTENCAO E LIMPEZA

Indicacdes gerais:

«Nao utilizar solventes, &lcool ou substancias abrasivas para limpar os
componentes da maquina.

« Limpar as pecas amoviveis com dgua fria ou morna, utilizando
panos ou esponjas ndo abrasivos.

- Esvaziar o reservatorio se a agua ndo for utilizada durante mais de 3
dias. Em seguida, enxaguar com &gua fresca antes de utilizar.

LIMPEZA DO DISPENSADOR

« Efetuar um ciclo de dispensa (sem cdpsula) uma vez por semana
para limpar o dispensador.

LIMPEZA DA GAVETA DE CAPSULAS E DO TABULEIRO DE RECOLHA DE
GOTAS

1. Remogao:

« Retirar o tabuleiro de recolha de dqua e a grelha.

+ Retirar a gaveta das capsulas usadas.

2. Limpeza:
« Escoar os residuos e lavar bem todas as pecas com dgua morna.
Secar bem antes de voltar a montar os componentes.
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3. Manutencdo regular:

« Esvazie e limpe a gaveta das cdpsulas e o tabuleiro de recolha de
pingos a cada 4-5 cafés ou a cada

2-3 dias, para evitar entupimentos e avarias.

PROCEDIMENTO DE DESCALCIFICACAO

0 calcdrio acumula-se naturalmente com a utilizagdo prolongada da
maquina. Para garantir um funcionamento 6timo, a maquina deve
ser descalcificada a cada 3-4 meses ou quando houver uma redugao
do fluxo de dgua.

Nota:

« Utilizar apenas solugdes de descalcificagdo comercialmente
disponiveis, ndo tdxicas e sequras, especificas para maquinas de café.
Avisos operacionais:

« Ndo ingerir a solucdo descalcificante nem os produtos dispensados
durante o ciclo de descalcificagdo.

- Nao utilizar vinagre ou outros produtos de descalcificagdo nao
especificos.

Fases de descalcificacao:

1. Esvaziar o depdsito: Retirar e esvaziar completamente o depésito
de dgua.

2. Preparacdo da solucdo: Encher o depdsito com uma mistura de
solucdo descalcificante e dgua, sequindo as proporcdes indicadas na
embalagem do produto. Voltar a colocar o depésito.

3. Preparacao da mdquina: Ligar a maquina e colocar um recipiente
adequado por baixo do dispensador.

4. Dispensa inicial: Premir um dos botdes de dispensa para libertar
cerca de 150 ml de solugao. Repetir para um total de duas chavenas.
5.Tempo de acdo: Deixar a solucdo descalcificante no sistema durante
cerca de 15-20 minutos.
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6. Continuacdo do ciclo: reiniciar a maquina e continuar a distribuicdo,
repetindo os passos até o depdsito estar vazio.

7. Enxaguamento do reservatdrio: Retirar o reservatdrio, enxagua-lo
bem com dgua potdvel fresca e voltar a enché-lo.

8. Limpeza do sistema: Colocar um recipiente debaixo do dispensador
e premir um botdo para drenar completamente a dgua.

9. Repetir o ciclo: Repetir os passos até que a dgua dispensada seja
transparente e o sistema esteja completamente limpo.

10. Fim do ciclo: Quando todos os passos estiverem concluidos, o
ciclo de descalcificacao estd terminado e a méquina esta pronta a ser
utilizada.

GR - METPA AZOAAEIA

&npozoxm

Mpoooy!  Mtadote T¢  odnyie
mpw amd ™ ypnon. Awafdote Oheg
TIC Tpogtdomoioel; ao@aleiac  Ka
Ohe¢ TI¢ 0dnyiec. H pn Tpnon autav
WV mpoedomooewy  Kar odnylav
umopei va mpokahéael nhextpomndia,
mopkayiéc  kaj  coBapoug
Tpaupariopolc. Mpoetdonoinan! Katd
T Ypron GUOKEUWV Tou Aettoupyouy
ME NAEKTPIKO pevpla, va Tpeite mdvia
Ti¢ ouviBeic mpogulddelg aopaleiag
Y1 VOl {EWOETE ToV Kivouvo mupKaylde,
nAektpomngiac, OWHATIKGV
TpaupaTiopev Kat uNKav {nucv. H
OUOKE) TpoopileTal yia otkaky Kau
mapopota XpAon, Omwe yia mepLoyée
Hayelpépatog mou mpoopiCovial yia
TPOOWNIKO 0€ KATAOTANATA, YPopela
kat aMoug emayyeuatikolc ywpou,
0€ aypolKie¢, amo mehdreg Eavo&oxawv
HOTEN Kat GMWY OIKIOTIKWY YWPGwY,
kaBw¢ kat o katahopata Tomou bed
and breakfast. Aev eivar katGMnhn
yia  emayyehuotik - xpRon. My
Xpnotgomol¢ite Tn ouokeur yia AMoug
OKOTOUGAMOAUTOUCYIATOUCOMOIOUCEEL
oyedlaotel. Omowadrmote G ypron
Oewpeitar axkatdMnAn kat emkivouvy
Kat kBETel Tov YpRoTn o€ NAEKTPIKOUC
kwuvou kat Tpaupiatiopouc. Otav
anogaoioete  va - anoppiete T
ovokeu) we anohro, ouviotdrat va
TNV KataoTAoETe avevepyr koBovag To



kahwdio Tpopodoaiac. Mpiv ouvdéoete
T ovokevy 0to dikTuo Tpoodoaiag,
eNéyCte 0TI 1) Tdon MoV QVAEPETaI 0Ta
TEQVIKA  XAPAKTNPIOTIKA  QVTIOTOIE
0€ qUTAV ToU TomIkoU dtkThou Kat pny
Xpnolponoteite mpicec 1 MpOEKTATELS
o dev eivat ouppates pe Ta Tegvika
Xapaxtnpiotikd. My ypnoomoteite
T ovokeu av 10 kahwdlo, TO Qic
| kmola amo Ta pépn TG eval
kateotpappéva. Befaiwbeite ot To
kahwdto Tpogodoaiag eivar katdMnha
(MOLIAKPUOHEVO AMO T OUOKEVY) Kal
Oev épyetat o€ emagn pe Beppd pépn
me i méetal o€ apnpéc Akpeg N
ywviee. Mnv amoouvoéete moté T
ovokeu] Tpauvtac To kahwdio. Mera
T Yprion, amoouvdéate T ouokeur) amo
TV TIaPON PEDHATOG Kal MepIEvere
Va KpUWOEL oW T amoBiKedoete
i v kaBapioete. OAeq o1 emokevéc,
oupmephapfavopévng ¢ (Tuyov)
avtikatdotaon¢ o Kahwdiov
Tpogodooia, mpémel va ekteholvTal
uovo amé eCouatodotnpévouc  Kal
EUMELPOUG TENVIKOUC Y1 TV amoQuy)
kvdovav. Mnv Tuhiyete moté To
kahwdlo Tpogododiac yopw amd To
Xépt 0tav n auokeun eival ouvdedepievn
070 NAeKTPIKO diKTVO. L€ mepimTwon
katawyidac, amoouvoéote 10 Kahwdio
Tpogodooiac amé v mpila. Teviwote
m\pw¢ 1o kahwdio mpwv T Xpron.

Myv tpaPdte 1 petapépete T
oUoKeur and 1o kaAwolo Tpogodoaiac.
Mnv  ypnowwomoteite 10 kaAwdio
Tpogodooiac w¢ AaP. Mnv tpafdre
T0 Kakwdlo Tpogodociag YUpw amo
QUYHNPEC ywvie kat jny To Tomobereire
0¢ Ceotéc empdvetec. Aampiiote to
mapov eyyelpidlo aopaholg pRong
HaCl pe Tig 0dnyieg yia 0An T didpkela
(wA¢ ¢ ouokeurg, yia oKomol
avagopdg. Xe mepimtwon petapipaong
TN OUOKEURC 0€ TpiToug, Mapadwote
kat O v Tekunpiwon. Av katd
v avyvwon autol Tou eyyelpidiov
0dnylwv Xprong kdmoteg evotnTe elval
000KoAeC TNV KaTavonan f mpokGyouy
augiBoNie, EmKowwVOTE e TV
taipeia ot dledBuvon mou avagépeTal
oW YpNOUoToIoETe 0 Mpoiov.
Mpoooyn! ENeyxete neptodikd ) owort
00opISn Tuov B1dwy, TV katdotaar)
¢Bopdg ¢ ouokeu kat Peaiwbeite
Yla ™ owot herroupyia e, H xpron
eaptnudTwv mou Gev ouvoTwvTaL 1)
dev mapéyovral amo Tov Kataokeuao)
¢ OUOKEUR pmopel va  evéyel
Kivdovoug mupkaytdg, nhextpomnéiac
i Tpavpatiopev. Amoouvdécte mavia
) OUOKEUR 4o TV mapoy} peupiatos
0tav ev Ypnotpomoleitar kat mpw T
ouvapyohoynan, amoouvappohoynon,
kaBapiopo 1 ouvpnan. Mnv agnvete
™ ovokeur exteeévn oe K(llle(l



gawopeva  (Bpoyf, Mo KA.
Mnv Xpnalpomoleite ™ ouoKevl] O€
eCWTEPIKOUC ywpoug. Mnv agrvete
T ouoKeun Ywpic emiPhegn 6tav eival
ouvdedepévn 010 nAekTpIKG dikTuo.
Mnv ypnotoroteite T ouokevr av Ta
Xéptar 1y Ta modia oa eivar Ppeypéva
Yupva.

&npozoxm

Kivouvo aogudiac. Ta otoiyeia tng
OUOKEVaoiag Ogv pémeL va agrvovTal
o¢ mpooPaon amd maidid, kabwg
amotehodv mBavéc myéc Kwvdovou.
Kpatiote ™ mhaoTikij oakoUAa pakpid
am6 maidid. Aev eivan maryvidr. Kard
xpon, PePaiwbeite ot Ta madid dev
EQXOVTAL O€ ENAQI [1€ TN OUOKEUN.

Avtoedwtepikdeikapmmokalwdioautq
TNC OUOKEUNG €Al KATEOTPApEvD,
mpémet va avikataotabel amokhelotikd
amo TOV KATaoKevaoT, TV umpeoia
urooTpIENC Tou 1| amo- tgoduvapo
eCE0IKEVIEVO IPOOWIKO, TPOKEL|IEVOU
va  amogevydodv  Kivbuvol  H
OUOKEUR [mopei var ypnotuomoindei
amd madid nAikia¢ Toudylotov 8
ETWV Kl amo QTopa e pEIWpéveC
(QUOIKEG, alobnTnptakéc 1 diavonTiké
IKQVOTNTEC 1] a0 ATOpA YWPIC epmelpia
| TV amapaity yvwon, une v
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npoimoBeon 6t Ppiokovtar  umod
eniPhedn 1 éxouv AdBet odnyiec oyeTika
le TV ao@ahy ypron TG OuoKevrq
KaL TV Katavonon Twv KIvouvwy mov
aut evéyel. Ta moubid Oev mpémel va
maiCouv e T ouokeun. 0 kaBapiopoc
kat ) ouvtpnon mou mpoopiCovrat va
ektehovvTaL amd tov yproTn dev mpénel
va ekteNoUvTaL amo maidid, €kTog av
elvar dvw Twv 8 ETwv Kal Bprovml
und eniBheyn. Awamnpeite T ouokeur
Kat 1o kahwdio g pakpid amd maidia
KATO Twv 8 €Tav Kai QUAGETE TN o¢
¢np0 Kat aopahé épog.

H ovokev dev  mpoopiletar va
\ermoupyei e e§wteptkd ypovodiakomm
1} 000N A AMOPAKPUOpEVOU ENEYYOU.

M agiuete T ouokeuR o€
Beppokpaoiec kdtw amd 0°C, kabu
Ta Umoeipata vepou pmopel va
Maywoow  kar  va - Tipokakéoouv
avemavoplwtec  (quiéc. My
katevBovete To ekTOCEUpa vepol Tpog
avBpwmoug. Mnv yepidete moté pe (016
i Ppaotd vepd. Mnv xpnotpomoieite
TN OUOKEVN) O€ QUapyeveq €oTieq
(@oUpvou¢. AmoouvdéaTe T GUOKEUR
QMmO TrV TIAPOY T PEVATOC TPWY YepioeTe
Tov Aépna.

Kivduvog eykaupdtwv: Mnv ayyiCete
Ta [eTalKA pépn 0tav 1 ouoKewN



elvar o Aetroupyia. H emodvela Tov
Oepuavtikod  ototyciov  pmopei  va
napapeivel (eot perd  ypron. Mnv
XPNOIUOTIOLETE TN GUOKED  XWpiC
vepo. TomoBemiote T OuOKeu O€
otaBepr| emodvela yia va amoguyete
mv avatpom). Mnv pnotpomoteite
avBpakovyo vepo.

Mnv €lodyete moté dhec ouoieg 010
¢iktpo, kaBuwg pmopei va mpokakéaou
ooPapéc {nuéc om ouakeu. Mnv
XPTIOWOMOIEITE TN OUOKEV KOVTd O
YENATEC LMaVIEDE 1) VITTTDEG e Vepo.
Mnv BubiCete T pdon ¢ oUoKEUR
070 VepO Kat pnv TV TomoBeteite kAo
amé TpeyoupEvo vepo. Mnv ekBétete T
OUOKEVY) 0TIV Lypacia 1 0€ KAIPIKES
oUVONKeC,

AQnoTe T OUOKE VA KPUWOEL Yia
Ny hemd ietah 8vo xproewv. Mnv
XPTIOWOMOIETe TN OUOKEUR €V €xel
UnooTel {nyutd o owpa Tou KvTea
Ta e§apTaTd TG,

Mpoooyr! H akatdMnAn xpron pmopei
Va TPOKANEOEL TPaVpaTIopoUC. [1a Tov
kaBaptopd, ypnoomoiqote éva vypd
mavi. Ma Tov eowtepiko kabapiopd Tov
Ooyeiou vepol, v Xpnolpomoleite
mavi, pévo vepd kau Eemhuvete kahd. H
ouokeur dev mpémel va TomoBeteital
liéoa o€ vouhdmt katd T didpkela g
xpnonetng. ,

0 kaBapiopdg ko n ouvtipnon

amd tov yphoty Oev mpémel va
mipaypatomolo0vTal amé maidld Ywpic

emipheyn.

LYITATIKA

1. Makp0 kovpni

2. Kovpmi eompéao

3. MoxAd¢ popTwang kapoudag
4. B¢on €l6aywyn¢ kayovag
5. Movada ekxoNong kagé

6. Zuptdpt yla xpnotpomotnpéves KAYouleg
7.Xxapa

8. Aiokog GuMoyrg oTayovwv
9. Kamakt Soxeiov vepol

10. Aoyeio vepol

11. Kahwdio tpogodoaiag

‘ENAP=H AEITOYPT'IAX TOY MHXANHMATOX

1. TomoB¢étnon: TomoBetnote To pnydvnpa o€ otabepry ka emimedn
em@advela, pakpld amd myéc Beppotnrac 1 uypaciac. Mnv
ouvdéete To pnydvnua oto Siktuo péxpt va ohokAnpwBoly oheg ol
TIPOKATAPKTIKEC EpYaOiEC.

2. NMpoetopacia deSapevic: INKWOTE Kal aQAIPESTE TO EMAVO)
kduppa yia va amoktioete mpdoBaon ot defapevr vepou.
Agaipéote 1o doyeio Ka Eemovete To Kahd.

3. Npwon: Tepiote  SeCapevr) péxpt T péytotn umodetkvuopevn
otabun  (MAX) xpnotomoioviag pévo gpéoko mootpo  vepo.
TomoBetjote To doyeio miow ot pnyavi Kat KAEioTe T0 e To Kamdkl.
Mpogoyn: M xpratporoteite (eato vepo, amoataypévo vepd i Ma
vypd ot Seapevy, kabie pmopei va mpokAnbei {nuid d00 ot0
€¢dptnpa 600 Kai 6To pnydvnpa. BefaiwBeite otin deSapeviy mepiéxel
TIGvTa Vepo TPLY amo TV EKKIvon TG OUOKEVNC.

4. Yovdeon diktoou: Zuvdéote To kahwdio tpogodoaiac oty mpila
pevpaToc.

5. Evepyomoinon: Matote éva amé Ta KOUWMIA Yia va EVEPYOTIOIOETE

0 Unxavnua.

N |
6. Kokhog B¢ppavong: Katd v mpwtn ekkivnon, To pnydvnua 6a
Eexivinoel autopata Tov KOkho Béppavone. Katd t Sidpkela autig
G Ao, Ta Koupmid eNéyxou Ba avaBoaprivouy pie éva Aeukd uc.
7. Etowpo yia xprion: To pnydvnua €ivat €totpo yia xprion étav ta
Koupmd avaBouv pe 6Tabepo Aeuko Qwg.

8. Apxiko¢ kaBapiopog: Na Ty mpwn Xpron, MATHOTE éva amd ta
800 Koupmd kat Saveipete Touhayiotov 0,5 Nitpa vepol ywpic va
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TonoBetroete kKAYouleq, TomoBetwvtag éva katdMnlo doxeio kdTw
amd T povdda dlavopric.

AEITOYPT'IA STAND-BY

la va OSaopahiotei n eSowkovopnon evépyela, To pnydvnua
€10£PYETAl QUTOPATA O KaTdoTaon avapovig petd amod 9 Aemta
adpavelac.

H Nertoupyia avayoviiq pmopei va evepyormoindei xelpokivnta evog
Twv TPWTWV 9 Aemawv Aertoupyiag, matwvtag Tautoxpova Kal Ta
8o koupmd yia mepimov 1 devtepdhemto. Aut n Aertoupyia Ba
UMOSEIKVOETAL L€ TO OPGILO TV KOURTI@V.

la va evepyomouaete {ava to pnydvnpa, amd natqote Sava éva amo
Ta Koupmid eAéyyou.

-

MAPAZKEYH KAQE

AIAAIKAL'IA EKTAMIEYZHX

Aertoupyikég mpogtdomoloelc:

« ENéy&te ot1Ta koupmd dlavopni¢ gwtiCovtat pe 0Tabepd Neuko puig
TIPWV SEKIVIOETE TN XproN.

« Mnv g10dyete daytula, Eéva avtikeipeva i pn oupBaté Kawoueg
070 dlapéplopa Twv Kayouh@v. To pnxavnpa eivat oupBato pe
kawouhe¢ NESPRESSO kai kdyouleg Tumomoinpévou peyéBoug
oupBaté e to obotnpa NESPRESSO.

« 01 kapoueg piag 6oang £xouv oxediaotei yia epdna xprion povo.
Mnv emavaypnotpomoteite T KAPOUAEC.

NpoBéppavon tou eMiaviol: Na va AaBete kapé otn BéNtiotn
Beppokpaoia, mpoBeppdvete To GAit{avt. TomoBetiote 0 PAT{Avt
katw amd ) povada mapaokeui xwpic va TomoBeToETe KAYOUAES
Kal evepyomolnoTe T por Tou (€0Tol VepoU mat@viag éva amd Ta
KOUWMIA TAPAOKEVAG

1. TomoBétnon tou @hiaviov: TomoBetote T0 GAIT{avt KaTw amd
T0 OTOMIO Yla va ETOIPACETE évav KAAOIKO €0mpéno. la pikpoTepa
ONtldvia, meptotpéPte To Sioko 0TAYONY OTIWG PaiveTal 6TV EKOVa.

2. Mpocappoyn yia peyahutepa @hit{avia: Av xpelaotei, yupiote
10 6ioko otdydnv avdmoda, emtpémovtag T XpRon HeyaATepwv
ONT{aviv.

Mayegipion Twv Slakonwv:

« Y mepimtwon Olakomi¢ pedpaTog Katd T Sidpkela g Slavopc,
QMOKATAOTAGTE TNV Mapoyr PEUHATOC KAl EMAVEKKIVIOTE TOV KUKAO
Slavopic.

Aeapeviy ddeta katd T Aettoupyia:

Edv T vepo otn Se€apevi) eSavihnBe katd T Sidpketa e dtavoprig:
+ ZTapatnoTe apéowg T dlavopr natviag 1o koupni.

« Tepiote ™ Oelapev vepol péxpt T péylotn oTdbun mou
vmodeikvoetal (MAX).

- Natote §avd To Koupmi KKivnoNG/eKTENEONG Yia va OLVEXioETE
Tov KUKMo, mpdypa mov Ba anpatodotnBei e To avaBoapriatpo Tov
Kkoupmoo.

Meptodik auvtpnon:

Metd ano mepimov 7 kUkhoug Slavopric, adeidote To ouptdpt e
TI¢ Kdyouheg yia va Sacgpahioete ™ Péhtiotn Aertoupyia Tou
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pnXavApatog.

O0OPTOZH KAYOYNAZ
3. Avotypa g Bijkng Kdyouhag: INKWOTE T0 HOYXAO POPTWONG HEXPL
v aodion ya va amoktroete mpoofaon otn Brikn kayouhac.

4. TomoBétnon ¢ kdyoulag: TomoBetiote pia ouppatr kayouha
otV KaBopiopévn Brkn.

5. Kheiotpo tng Brkng: KateBdote 1o poxAd yia va kheioete Kahd
Orikn T kAyouhag.

‘ENAP=H EKTAM'IEYZHX

6. EmAoyn Tomou kagé:

- Matijote to Koupni “Espresso” (15 Sevtepdhenta) yia évav obvtopo
KaQé.

« Matnote 1o mAfkTpo ‘Long’ (25 deutepohenta) yia évav kagé pakpdg
dldpkelac.

To pnydvnpa Ba otapatioet avtépata ) Stavopr 6tav emeuyBei n
TIPOYPAUATIONEVN TIOGOTNTA.

‘Eveién katdotaong:
Katd t Sidpketa g dlavopnc, To emheypévo Koupmi avaBooprvet
pe Nevkd @uc. Otav tedewoel, N Augvia Ba yiver otaBepn,
ONRATodoTAOVTAC OTL TO PNYAvNpa Eival £ToIpo yia véa Slavopry.
MpooBetes mpoerboronrioelg:

- la va mpaypatonoiroeTe véa Slavopr, MepEVETE PéxpL To Koupri
évapéng va avayel pe otabepd Aeuko oy,
« Mnv e€avaykddete Toug KUkhoug Slavoprc €qv To pnydvnua dev
onuatodotei dlabeoipdtnTa.

MPOrPAMMATIZMOX MHXANQN

P'YOMIZH MOXOTHTAL KAOE

Inpavtikég mnpogopiec:

H moodtnTa Tou Kagé mou SlavéPETal MOPEL Va TIPOYPAUUATIOTED
Xpnotponolwvtag éva and ta kupla Kovpmd. O mPoypappATIONOC
uriopeiva ahhagerenavahapBavovtag T diadikasiaou meptypdgetal
TAPAKAT®.

1. Npoetowacia Tou pnavijparog:

+ Avaonkwote 1o PoxAO pOPTwONG Péxpt TNV ac@dNion yla va avoiéel
1 B1Kn T KApouhag.

- TomoBetnote ia kdyovha oty Kaboptopévn Brikn.

« KateBaote 1o poxA0 yia va KNEioeTe T0 Slapiéplopia.

2. Evapén Nerroupyiag mpoypappatiopoo:

« Kpatjote matnpévo 1o Koupni ‘Espresso’ fj ‘Lungo’ péxpt n pnxavn
va €10€NBeL o€ Aertoupyia mpoypappatiopod (to koupmi Ba apyioet va
avapooprvet).

3. PuBpion g mosdtnTag Kagé:



« AQRoTE TN pnyavr va EToIPAoEL Kagé Kal agrioTe To Koupmi dtav
emrevyBei n emBupnt moodTnTa.

Npoypappati{opevol xpovot:

« Espresso: 5 ~ 25 devtepohenta

+ Meydhn didpketa: 25 ~ 60 devtepdhenta

Inpeiwon: e mepimtwon diakomc pevpatog Katd ™ didpketa
TOU TIPOYPApATIoHOY, To pnxdvnua Ba dlatnproel Ty Tehevtaia
amoBnkevpévn puBton.

LYNTHPHZH KAI KAOAPIZM0X
levikéc vleielc:

- Mnv xpnotponoteite Stahyrec, owdnveupa i Netavikég ouaieg yia
Tov Kabapiopd Twv €apTUATwV Tou pnyaviHatoc,

KaBapiote ta agaipovpeva pépn pe kpoo § xhapd vepd

xpnotuonot(hvmg 1N Aetavika mavid i 6pouyyapla.
« Aderdote ™ Oegapevn eav To vepd mapayiEivel axpnopomoinTo yia
TEPLO0OTEPEC a6 3 NuEPEC. 1T ouvéela EemuveTe pe kabapo vepo
TipWv amoé T xprion.

KAGAPIZTMOX TOY AIANOMEA

« ExteNéote évav kUkAo Slavopnc (xwpic kdyouha) pia popd Ty
€Bdopdda yla va kabapioete Tov dlavopéa.

KAOGAPIZMOX TOY ATZKOY KAWOYAQN KAI TOY ATEKOY ETATAHN

1. Apaipeon:

« Apaipéote ) Brikn Kat To miéypa.

+ AQaIp£0Te TO GUPTAP! 1€ TIC XPNOIHOTIOIN|EVES KAYOUNEC.

2. KaBaptopog:
« Xtpayyiote Ta umoheippata kat Movete Oha Ta pépn kakd pe xhapo
VEPO. TEYVWOTE KaAd pIv EmavacuvappoloynoeTe Ta eSapThpata.

3. Taktiki ouvTrpnon:

- Abeidote kar kaBapiote T0 oupTdpt pe TIC KAYOVAES Kat To Gioko
otahaypatidg kdBe 4-5 kagédec  kabe
2-3 nNUéPEC, yia va amo@uyeTe pmhokapiopata kat Suohetoupyieg.

AIAAIKALIA AOATPEZHE ANATON

Ta dhata ouoowpebovTal QUOIKG [e TNV TIApaTETApEV Xprion
Tov pnyavijpatog. fa va diaopakiotei n Béknotn Aeroupyia, To
pnxdvnpa mpémet va agahatevetal kade 3-4 piveg 1) 6tav petwvetal
1 por} Tou VePoU.

Inueiwon:

« Xpnotpomoteite povo dtaBéoipa oto epmopto, pn ToéIKd kat aspakn
SlaNOpata agpaipeon aNdTwv E1GIKA yia pnyavéq Kagé.

Aertoupyikég mpogtdomolroeic:

« Mnv katanmivete To didhupa agaipeong aAdTwv f Ta mpoiovta mou
Slavepovtal katd t Sidpkela Tou KUKAoU agaipeong aAdTwv.

« Mnv ypnotwomoteite 061 i dMa pn €01kd mpoidvta agaipeong
aAdTwv.

Ytadla agaipeong ahdtwv:

1.Adeiaopa e deSapevic: Agaipéote kal adeidote eviehwg
de€apievn vepou.

2. Mpoetoipacia Tou dlahupatog; Tepiote T deapevn e éva peiypa
S10A0paTOC aaipeang aNATWV Kat VEPOU, GUPQWVA e TIC avahoyieg
TI0V avaypd@ovTal 6T GUoKeVaoia Tou mpoiovtog. Emavatomobetrote
10 doyeio.

3. Mpoetowacia Tov pnxavipatoc: EvepyomoiaTe o pnxdvipa Kat
TonoBetjote éva KataMnho doeio kdTw and tov dlavopiéa.

4. Apxikn dtavopn: Matote éva amd Ta koupmd davopng yia va

anelevBepwoete mepimou 150 ml Slahvpatog. Emavadpete yia
ouvoNikd 600 @Nit{avia.

5. Xpovog dpdonc: Agrote to idhupa agaipeon¢ aldtwy oTo
000TNA yia Tepimov 15-20 Nemd.

o
A

6. Zuvéx1on Tou KUKAOU: EMAVEKKIVOTE TO PnXAvnpa Kat auveyiote T
Slavopn, emavahappdvovtag ta rpata péxptva adeldoet n SeSapev).
7. Zémhopa e Secapeviic: Agaipéote ) deCapevr, Eemvvete Ty
kahd pe Qpéoko OGO VEPO Kat yepioTe T §avd.

8. KaBapiopoc tou ouotipatoc: TomoBetiote éva doyeio katw amd o
AKPOPUOLO KAl TATAOTE £va KOUYT Y1a val amooTpayyioeTe mijpw¢ T0
Vepo.

9. Emavényn kokhou: EmavahdBerte ta Bripata péxpt o vepd mou
SlavépeTa va eivat Slauye Kai to 600TNHa va givat eviehag KaBapo.
10. Téhog kukhou: ‘Otav olokAnpwBouv 6Aa Ta Pripata, o KUkAog
agaipeong aAaTwv ohokAnpwVETal Kat To pnydvnpa givat £toio yia
Xpnon.

HR - SIGURNOSNE NAPOMENE

&OPREZ!

Oprez! Prije upotrebe procitajte upute.
Procitajte sve sigurnosne upozoren;a |
upute. Nepostivanje ovih upozorenja i
uputa moze uzrokovati elektricne uda-
re, pozare ifili teske ozljede. Upozo-
renje! Prilikom koriStenja uredaja na
elektricni pogon uvijek se pridrzavajte
uobicajenih sigurnosnih mjera kako bi-
ste smanjili rizik od pozara, elektricnog
udara, osobnih ozljeda i materijalne
stete. Uredaj je namijenjen za uporabu
u kucanstvu i slicnim aplikacijama, po-
sebice u kuhinjama u trgovinama, ure-
dima i drugim profesionalnim
okruzenjima; na farmama; za goste ho-
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tela, motela i drugih smjestajnih
objekata; te u objektima poput “bed
and breakfast”. Nije prikladan za profe-
sionalnu upotrebu. Nemojte koristiti
uredaj za svrhe koje nisu predvidene.
Svaka uporaba razlicita od navedene
smatra se nepravilnom i opasnom te
korisnika izlaze elektricnim rizicima i
moguéim ozljedama. Kada odlucite
odloziti uredaj, preporucuje se da ga
ucinite neupotrebljivim rezanjem na-
ponskog kabela. Prije spajanja uredaja
na mrezno napajanje provjerite odgo-
vara li napon naveden u tehnickim po-
dacima lokalnoj mreZi i nemojte koristi-
ti uticnice ili produzne kabele koji nisu
kompatibilni s navedenim tehnickim
podacima. Nemojte koristiti uredaj ako
su kabel, utikac ili neki njegovi dijelovi
osteceni. Osiqurajte da je kabel napa-
janja pravilno udaljen od uredaja i da
ne dolazi u kontakt s vrucim dijelovima
uredaja li da nije pritisnut oStrim rubo-
vima. Nikada ne iskljucujte uredaj
povlaenjem kabela. Nakon upotrebe
uredaja, iskljucite gaiz elektricne mreze
i pricekajte da se ohladi prije nego Sto
ga odlozite i odistite. Sve popravke,
ukljucujuci eventualnu zamjenu na-
ponskog kabela, smije obavljati samo
ovlasteni i kvalificirani tehnicar kako bi
se sprijecili svi rizici. Nikada ne omota-
vajte kabel napajanja oko ruke dok je
22

uredaj spojen na elektricnu mrezu.
Tijekom oluje iskljucite kabel napajanja
iz uticnice. Potpunoispravite kabel prije
upotrebe. Nemojte vuci ili nositi uredaj
pomocu naponskog kabela. Nemojte
koristiti naponski kabel kao rucku. Ne-
mojte povlaciti kabel oko ostrih kutovai
nemojte ga stavljati na vruce povrsine.
Cuvajte ovu uputu za sigurnu upotrebu
zajedno s uputama tijekom  cijelog
Zivotnog vijeka uredaja za eventualnu
konzultaciju. U slucaju da uredaj pro-
slijedite trecoj strani, predajte i svu
dokumentaciju. Ako tijekom Citanja ove
upute naidete na dijelove koje je tesko
be uredaja kontaktirajte tvrtku na na-
vedenoj adresi. Paznja! Povremeno
provjerite ispravnost  vijaka, stanje
Istrosenosti uredaja i njegovu funkcio-
nalnost. Koristenje dodataka koji nisu
preporuceni ili isporuceni od strane
proizvodaca moze prouzrociti rizike od
pozara, elektricnih udara ili ozljeda.
Uvijek iskljucite uredaj iz napajanja
kada ga ostavljate bez nadzora i prije
sastavljanja, rastavljanja, ciscenja ili
odrzavanja. Ne ostavljajte uredaj
izlozen atmosferskim uvjetima (kisa,
sunce, itd.). Nemojte koristiti uredaj na
otvorenom. Nemojte ostavljati uredaj
bez nadzora dok je prikljucen na mrezu.
Ne koristite uredaj mokrim rukama ili



ako imate mokre ili bose noge.

&omm

Opasnost od  qusenja.  Dijelove
ambalaze drZite izvan dohvata djece
jer predstavljaju potencijalnu opasnost,
Plasticne vrecice drite izvan dohvata
djece. Ovonijeigracka. Tijekom uporabe
osiqurajte da djeca ne dolaze u kontakt
s uredajem.

Ako je vanjski fleksibilni kabel ovog
uredaja ostecen, smije ga zamljenm
iskljucivo prmzvodac njegov servisni
centar ili kvalificirano osoblje kako bi
se izbjegle opasnosti. Uredaj mogu
koristiti djeca starija od 8 godina te
0sobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim
ili mentalnim sposobnostima, ili osobe
bez iskustva i potrebnog znanja, pod
uvjetom da su pod nadzorom ili da su
dobile upute o siqurnoj uporabi uredaja
| razumijevanju povezanih opasnosti.
Djeca se ne smiju igrati s uredajem.
(iScenje i odrzavanje koje obavlja
korisnik ne smiju obavljati djeca, osim
ako imaju vise od 8 godina i nadzirana
su. Drzite uredaj i njegov kabel izvan
dohvata djece mlade od 8 godina i
Cuvajte gana suhomisigurnom mijestu.

Uredaj nije predviden za rad putem

vanjskog mjeracavremenaili odvojenog
upravljackog sustava.

Nemojte ostavljati uredaj na tempe-
raturama nizim od 0°C jer zamrznuta
voda moze uzrokovati nepopravljiva
oStecenja. Nemojte usmjeravati mlaz
prema osobama. Nikada ne punite
uredaj vrucom ili kipucom vodom. Ne-
mojte koristiti uredaj na ukljucenim
stednjacima ili plocama za kuhanje.
Iskljucite uredaj iz struje prije nego Sto
napunite kotao.
Opasnost od opeklina; Nemojte dodi-
rivati metalne dijelove dok je uredaj u
radu. PovrSina grijaceq elementa moze
ostati vruca nakon upotrebe. Nemojte
koristiti uredaj bez vode. Postavite
uredaj na stabilnu povrsinu kako biste
sprijecili prevrtanje. Nemojte koristiti
gaziranu vodu.
Nikada ne stavljajte druge tvari u fil-
ter jer to moze prouzroditi ozbiljna
ostecenja uredaja. Nemojte koristiti
uredaj u blizini kade ili sudopera na-
punjenih  vodom. Nemojte uranjati
elektricnu bazu u vodu niti je stavljati
pod tekucu vodu iz slavine. Nemojte
Izlagati uredaj vlazi ili vremenskim
uvjetima.
Uvijek ostavite uredaj da se ohladi
nekoliko minutaizmedu dvije upotrebe.
Nemojte koristiti uredaj ako je osteceno
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kuciste motora ili njegovi dodaci.
Paznja! Nepravilna uporaba moze
uzrokovati ozljede. Za ciscenje koristite
viaznu krpu. Za ciScenje unutrasnjosti
spremnika ne koristite krpu, vec samo
vodu i temeljito isperite. Uredaj ne
smije biti smjesten u ormaricu tijekom
uporabe. (iSCenje i odrzavanje koje
obavlja korisnik ne smiju obavljati djeca
bez nadzora.

KOMPONENTE

1. Dugme za lungo

2. Dugme za espresso

3. Rucica za umetanje kapsula
4. Prostor za umetanje kapsule
5. Jedinica za doziranje kafe

6. Fioka za iskoriscene kapsule
7. ReSetka

8. Posuda za kapanje

9. Poklopac rezervoara za vodu
10. Rezervoar za vodu

11. Napojni kabl

POKRETANJE APARATA

1. Postavljanje:

Postavite aparat na stabilnu i ravnu povrsinu, daleko od izvora topline
i vlage. Nemojte prikljucivati aparat na elektricnu mrezu dok se ne
dovrse preliminarne operacije.

2. Priprema rezervoara:

Podignite i uklonite gornji poklopac kako biste pristupili rezervoaru
zavodu. lzvadite rezervoar i temeljito ga isperite.

-

3. Punjenje:

Napunite rezervoar vodom do maksimalne oznake (MAX) koristeci
iskljucivo svjezu pitku vodu. Vratite rezervoar u aparat i ponovno ga
zatvorite poklopcem.

Upozorenje: Nemojte koristiti toplu, destiliranu vodu ili druge
tekudine, jer to moZe ostetiti rezervoar ili aparat. Provjerite da
rezervoar uvijek sadrZi vodu prije pokretanja uredaja.

4. Prikljucivanje na elektricnu mrezu: Spojite napojni kabel u uti¢nicu.
5. Ukljucivanije: Pritisnite jedan od gumba za ukljucivanje stroja.

24

a

6. Ciklus zagrijavanja: Prilikom prvog pokretanja, aparat ce
automatski zapoceti ciklus zagrijavanja. Tijekom ove faze, kontrolni
gumbi Ce treperiti bijelim svjetlom.

7. Spremnost za uporabu: Aparat Ce biti spreman za uporabu kada se
gumbi osvijetle stalnim bijelim svjetlom.

8. Pocetno CiScenje: Za prvo koristenje, pritisnite jedan od dva gumbai
ispustite najmanje 0,5 litara vode bez umetanja kapsule, postavljajuci
odgovarajuci spremnik ispod jedinice za doziranje.

STAND-BY FUNKCLJA

Kako bi se osigurala usteda energije, aparat e automatski uci u nacin
rada stand-by nakon 9 minuta neaktivnosti.

Nacin rada stand-by moze se ru¢no aktivirati tijekom prvih 9 minuta
rada tako da istovremeno pritisnete oba gumba na otprilike 1
sekundu. Ova funkcija bit ¢e naznacena gasenjem gumba.

Za ponovno aktiviranje aparata, dovoljno je ponovno pritisnuti jedan
od upravljackih gumba.

=

PRIPREMA KAVE

POSTUPAK DOZIRANJA

Operativna upozorenja:

« Provjerite da su gumbi za doziranje osvijetljeni stalnim bijelim
svjetlom prije pocetka koristenja.

« Nemojte umetati prste, strane predmete ili kapsule koje nisu
kompatibilne u prostor za kapsule. Aparat je kompatibilan s
NESPRESSO kapsulama i kapsulama standardnih dimenzija koje
odgovaraju NESPRESSO sustavu.

« Kapsule za jednokratnu uporabu dizajnirane su iskljucivo za jedno
koristenje. Nemojte ih ponovno koristiti.

Predgrijavanje Salice: Kako biste dobili kavu na optimalnoj
temperaturi, predgrijte Salicu. Postavite Salicu ispod jedinice za
doziranje bez umetanja kapsule i aktivirajte protok tople vode
pritiskom na jedan od gumba za doziranje.

1. Postavljanje 3alice: Postavite Salicu ispod izlaza za pripremu
klasicnog espressa. Za Salice manjih dimenzija, okrenite posudu za
kapanje prema uputama prikazanim na slici.

2. Prilagodba za vece Salice:
Ako je potrebno, okrenite posudu za kapanje kako biste omogudili
upotrebu vecih Salica.

Upravljanje prekidima:

« U slucaju prekida napajanja tijekom doziranja, ponovno uspostavite
elektri¢no napajanje i ponovno pokrenite ciklus doziranja.

Prazan rezervoar tijekom rada:

Ako ponestane vode u rezervoaru tijekom doziranja:

+ 0dmah prekinite doziranje pritiskom na gumb.



« Napunite rezervoar vodom do maksimalne oznake (MAX).

« Ponovno pritisnite gumb za pokretanje/doziranje kako biste
nastavili ciklus, Sto ce biti oznaceno treptanjem gumba.

Redovno odrzavanje: Nakon otprilike 7 ciklusa doziranja, ispraznite
fioku za iskoriStene kapsule kako biste osigurali optimalan rad
aparata.

UMETANJE KAPSULE
3. Otvaranje prostora za kapsulu: Podignite rucicu za umetanje
kapsule do krajnjeg polozaja kako biste pristupili prostoru za kapsulu.

4. Umetanje kapsule: Umetnite kompatibilnu kapsulu u predvideni
prostor.

5. Zatvaranje prostora: Spustite rucicu kako biste ¢vrsto zatvorili
prostor za kapsule.

POKRETANJE DOZIRANJA

6. Odabir vrste kave:

« Pritisnite gumb “Espresso” (15 sekundi) za kratku kavu.

« Pritisnite gumb “Lungo” (25 sekundi) za dugu kavu.

Aparat ¢e automatski prekinuti doziranje kada postigne programiranu
kolicinu.

Indikacija stanja:

Tijekom doziranja odabrani gumb ce treperiti bijelim svjetiom. Na
kraju procesa, svjetlo ce postati stalno, signalizirajuci da je aparat
spreman za novu dozu.

Dodatna upozorenja:

« Za novu dozu pricekajte da gumb za pokretanje svijetli stalnim
bijelim svjetlom.

« Nemojte forsirati cikluse doziranja ako aparat ne signalizira
spremnost.

PROGRAMIRANJE APARATA

POSTAVLJANJE KOLICINE KAVE

Vazne informacije:

Kolicina kave koja se dozira moze se programirati pomocu jednog od
glavnih gumba. Programiranje se moze promijeniti ponavljanjem
dolje opisanog postupka.

1. Priprema aparata:

- Podignite rucicu za umetanje kapsule do krajnjeg polozaja kako
biste otvorili prostor za kapsulu.

« Umetnite kapsulu u predvideni prostor.

« Spustite rucicu kako biste zatvorili prostor.

2. Pokretanje nacina programiranja:

« Driite pritisnut gumb “Espresso” ili “Lungo” dok aparat ne ude u
nacin programiranja (gumb ce poceti treperiti).

3. Podesavanje kolicine kave:

- Dopustite aparatu da dozira kavu i otpustite gumb kada se postigne
Zeljena kolicina.

Vrijeme programiranja:

« Espresso: 5 ~ 25 sekundi

« Lungo: 25 ~ 60 sekundi

Napomena: U slucaju prekida napajanja tijekom programiranja,
aparat e zadrZati posljednju spremljenu postavku.

ODRZAVANJE I CISCENJE

Opce upute:

« Nemojte koristiti otapala, alkohol ili abrazivne tvari za (iScenje
dijelova aparata.

« Uklonjive dijelove istite hladnom ili mlakom vodom koristeci
neabrazivne krpe ili spuzve.

« Ispraznite rezervoar za vodu ako voda ostane neiskoristena dulje od
3 dana. Nakon toga isperite rezervoar svjezom vodom prije uporabe.
CISCENJE DOZATORA:

«Jednom tjedno pokrenite ciklus doziranja (bez kapsule) kako biste
odistili dozator. .

CISCENJE FIOKE ZA KORISTENE KAPSULE | POSUDE ZA KAPANJE

1. Uklanjanje:

« lzvucite posudu za kapanje i resetku.

« Uklonite fioku za koristene kapsule.

2. Cidcenje:
« Ispraznite ostatke i temeljito operite sve dijelove mlakom vodom.
Osusite ih prije ponovnog sastavljanja.

Fid

3. Redovno odrzavanje:

« Ispraznite i ocistite fioku za koriStene kapsule i posudu za kapanje
svakih 4-5 priprema kave ili svaka 2-3 dana kako biste izbjegli
zacepljenja i kvarove.

POSTUPAK UKLANJANJA KAMENCA

Kamenac se prirodno nakuplja tijekom dugotrajnog koristenja
uredaja. Kako bi se osigurao optimalan rad, potrebno je uklanjati
kamenac iz aparata svaka 3-4 mjeseca ili kada primijetite smanjenje
protoka vode.

Napomena:

Koristite iskljucivo otopine za uklanjanje kamenca namijenjene
aparatima za kavu koje su netoksicne i sigurne za upotrebu, dostupne
utrgovinama.

Operativna upozorenja:

Nemojte konzumirati otopinu za uklanjanje kamenca niti proizvode iz
aparata tijekom ciklusa uklanjanja kamenca.

Nemojte koristiti ocat ili druge proizvode koji nisu namijenjeni
uklanjanju kamenca.

Koraci uklanjanja kamenca:

1. Praznjenje rezervoara:

lzvadite i potpuno ispraznite rezervoar za vodu.

2. Priprema otopine:

Napravite mjesavinu otopine za uklanjanje kamenca i vode prema
uputama na pakiranju proizvoda. Ulijte mjeSavinu u rezervoar i
vratite ga na aparat.

3. Priprema aparata:

Ukljucite aparat i postavite odgovarajuci spremnik ispod izlaza za
kavu.
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4. Pocetno doziranje:

Pritisnite jedan od gumba za doziranje kako biste pustili oko 150 ml
otopine. Ponovite postupak za ukupno dvije Salice.

5.Vrijeme djelovanja:

Ostavite otopinu za uklanjanje kamenca u sustavu da djeluje 15-20
minuta.

i

6. Nastavak ciklusa:

Ponovno pokrenite aparat i nastavite doziranje, ponavljajuci korake
dok se rezervoar ne isprazni.

7.Ispiranje rezervoara:

lzvadite rezervoar, temeljito ga isperite sviezom vodom i ponovno ga
napunite.

8. (iScenje sustava:

Postavite spremnik ispod izlaza i pritisnite gumb kako biste potpuno
ispraznili vodu iz sustava.

9. Ponovno ispiranje: Ponovite postupke dok voda koja izlazi iz apa-
rata ne bude potpuno ista i sustav u potpunosti ispran.

10. Zavrietak ciklusa: Po zavrsetku svih koraka, ciklus uklanjanja
kamenca je zavrSen, a aparat je spreman za uporabu.
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta
I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razén, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida Gtil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - O simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo sélido urbano. O usudrio deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizado nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcdo de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em sequida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminagao ambiental compativel contribui a
evitagdo de possiveis efeitos negativos para a satide e o meio ambiente e favorece a reutilizaco e/ou a reciclagem dos materiais com os quais &
composto 0 equipamento. A eliminagdo abusiva do produto comporta a aplicagdo das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR -To akupwpévo cOPBOAO KGSOL ATTOPPLUUGTIWY UTIOBELKVUEL GTL TO TIPOTOV UTTOKELTAL O AVAKUKAWOT]. TLox ToK TEVLKG XHPOKTNPLOTLKG TOU,
T0 TIPOiGV, €Gv dev amoppLpBel owoTd, pmopel vax elvat emkivauvo yux Tnv vyela paig kot To TreptBAAROV. Mot To AOyo auTd, To TIPOToV dev
TIPETEL VX TOPPLTTTETOL MO PE Tot OTEPEX GOTIKK AmOBANTA. KAt TUVETTELR, N XPAROTNG Bk TIETTEL VX PETUQEPEL TNV TUTKELN OTO TENOG TNG
Aetroupyug TwAG ™G o€ KATAANAG SLpOpOTIOIPEVE KEVTPX TUMOYAG YLX NAEKTPOVLKEG TUTKEVEG KXL NAEKTPO-TEXVIKGK arrOBANTA, 1 VOX
TNV EMLOTPEYEL OTOV MOVOTIWANTA KATK TV 0yOP& ULOIG VEKG TUTKEURG LOOBOVAROU TUTIOU, 1 Vet TV aimodibaeL dwpedv, ot TrepimTuwon TN
HLPKWV BLXOTHOEWY € KATAOTAUGTA TIOV TIXPEXOLV GUTA TNV UTIMPEGTR. H KaTGAANAN EexwpLaTA GUNOYA YLo TNV HeTEMeLTa TTpowOnam oV
avakokhwon, emeEepyaaia kat meptBaANovTIkG oupBaTh SLaBeam GUPBGAAEL OTIV GTTOPUYR KPVNTIKWY ETILTTWAEWY Yia TO TIEPLBAAOV KAl
™V uyela koL TpowBel TV emavapnatpoToinan 1 / ket avakOKAWOT TV LALKWY TIoL GTTaipT(Touy Tov eEomALap0. MapGvopn amoppuyn Tou
TIPOIOVTO OTTO TOV LOLOKTATN GUVETTGYETAL TNV EQXPHOYR TWV SLOLKNTIKWY KUPWIEWY TIOL TTPOBNETTOVTAL KTTO TO VOUO.

HR -Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odlozen, moZe biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama.
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